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11.0

87.7

1.3

１部又は２部上場

上場はしていない

無回答

10.9

57.0

29.3

2.8

環境管理担当

総　務

その他

無回答

29.9

24.7
20.6

16.3

7.5

1.0

３０人未満

３０人以上５０人未満
５０人以上１００人未満

１００人以上３００人未満

３００人以上

無回答

［回答者の部署］

0.8

86.2

13.0

１部又は２部上場

上場はしていない

無回答

33.7

32.9

28.5

1.6

食料品店

日用雑貨店

飲食店

小売業
（種類不明）

59.324.4

7.7

3.7
4.9

５人未満５人以上10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

無回答

事業者アンケート調査結果概要 

 

市内の一般事業所（※１）及び商店街（※２）に対して実施したアンケート調査の結果を以

下に示す。 

※１ 市内の一般事業所を対象として実施した環境に配慮した事業者の行動に関するアンケート調

査〔約2,000社のうち965社（有効回収率約48％）が回答〕 

※２ 商店連盟の協力を得て、市内の１５商店街の食料品店、日用雑貨店、飲食店を対象として実施

した、環境に配慮した事業活動に関するアンケート調査〔約300店のうち246店（有効回収率約

81％）が回答〕 

   

１．回答事業所のプロフィール 

○回答事業所のプロフィールは図１に示すとおりである。 

図１ 事業所のプロフィール 

【一般事業所】 

 

   ［業種］      ［従業員数規模］ ［株式上場、非上場の状況］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

【商店街】 

［業種］        ［従業員数規模］   ［株式上場、非上場の状況］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．環境やごみ減量への取組現況 

環境方針や責任者の設置状況、ごみ減量対策の取組に関する設問などの集計結果を表

１に示す。 

1.0

9.4

10.8

31.7

0.2

3.9
17.3

2.5

6.9

3.0

3.1
1.5

0.1 3.5

0.3

0.2

13.5

0.3

0.1

小売業

建設業

製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

運輸業

通信業

卸売業食料品小売業､
スーパー､百貨店等

その他小売業

飲食店

金融・保険業

不動産業

駐車場業

旅館・ホテル

医療・保健衛生

教　育

その他の
サービス業

その他

無回答
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【一般事業所】 

(1)環境に対する方針及びごみ減量に取り組む責任者の設置状況（①、②） 

○「ＩＳＯ１４００１やＫＥＳの認証を取得している」「独自の環境方針をもっている」

と回答した事業所が全体で約41％あり、従業員数300人以上の事業所では約68％であっ

た。 

○ごみ減量に取り組む社内責任者の設置状況としては「専任」または「総務等兼任」

で責任者を定めている事業所が全体で約51％、従業員数300人以上の事業所では約78％

であった。 

 

(2)事業所から排出される資源ごみ等への取組状況（③、④、⑤、⑥） 

○事業所から排出されるごみ量を「把握している」事業所は全体で約61％であり、従

業員数規模にかかわらず、半数以上の事業所がごみ量を把握していた。従業員数300

人以上の事業所では約82％が把握していた。 

○排出するごみの資源ごみとの分別状況については、全体で約60％の事業所が「分別

排出場所を決め社員が分別している」と回答した。「清掃委託会社が分別している」と

合わせると、約88％の事業所で資源ごみの分別が行われていた。 

○資源ごみとしては「一般古紙」「びん」「缶」「ペットボトル」が６割以上の事業所で

分別されていた。 

○分別した資源ごみのリサイクルルートを「現場を直接確認」や「回収業者に聞く」

などして確認している事業所は全体で約53％あり、従業員数300人以上の事業所では約

83％の事業所が確認していた。 

 

(3)環境に配慮した行動の社員への研修状況（⑦） 

○地球温暖化対策等環境に配慮した行動の社員への研修状況で全体では「年に数回定

期的に実施している」事業所は約10％とわずかであり、「必要に応じて環境に配慮した

行動を呼びかけている」が約55％となっていた。 

 

(4)グリーン購入に対する社内基準の状況（⑧） 

○「グリーン商品等の基準を設けて実行している」は全体で約９％、従業員数300人以

上の事業所で約25％であった。 

 

(5)環境報告書の作成及び環境会計の実施状況（⑨、⑩） 

○環境報告書については「作成し公表している」が約９％、「作成しているが公表して

いない」が約８％と「作成している」事業所は全体で約17％であった。従業員数300

人以上の事業所では約28％が「作成し公表している」と回答した。 

○環境会計については「実施している」は全体で約７％、従業員数300人以上の事業所

で約24％であった。 
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【商店街】 

(1)環境に対する方針及びごみ減量に取り組む責任者の設置状況（①、②） 

○環境に対する方針及びごみ減量に取り組責任者を定めている事業所は１割程度とわ

ずかであった。 

 

(2)事業所から排出される資源ごみ等への取組状況（③、④、⑤、⑥） 

○事業所から排出されるごみ量については把握している事業所が５割程度であった。 

○排出するごみの資源ごみとの分別状況については、全体で約38％の事業所が「分別

排出場所を決め社員が分別している」と回答した。「清掃委託会社が分別している」と

合わせると、約63％の事業所で資源ごみの分別が行われていた。 

○資源ごみとしては「一般古紙」「びん」「缶」が６割以上の事業所で分別されていた。 

○分別した資源ごみのリサイクルルートを「現場を直接確認」や「回収業者に聞く」

などして確認している事業所は全体で約24％あった。 

 

(3)その他（⑦、⑧、⑨、⑩） 

○地球温暖化対策等環境に配慮した行動の社員への研修状況で全体では「年に数回定

期的に実施している」事業所は約１％であり、「必要に応じて環境に配慮した行動を呼

びかけている」が約36％となっていた。 

○「グリーン商品等の基準を設けて実行している」はわずかであった。 

○環境報告書を「作成し公表している」事業者、環境会計を「実施している」事業所

は１％程度であった。 

表１ 環境やごみ減量への取組状況（その１） 

 30人未満
30人以上
300人未満

300人
以上

30人未満
30人
以上

965 289 594 72 246 225 6

(100%) (100%) (100%) (100%) (100%) (100%) (100%)
１．ＩＳＯ１４００１やＫＥＳの認証を取得
している

19.1 10.4 19.5 48.6 1.6 1.8      -

２．独自の環境方針を持っている 22.3 22.5 22.7 19.4 10.2 9.3 11.1

３．定めていない 55.3 62.6 54.7 30.6 83.7 85.8 77.8

４．無回答 3.3 4.5 3.0 1.4 4.5 3.1 11.1

１．専任の責任者を定めている 16.9 11.8 17.8 26.4 6.1 6.7      -

２．総務等兼任だが定めている 34.4 28.4 35.5 51.4 5.7 4.4 22.2

３．定めていない 48.0 59.5 45.8 20.8 85.0 86.7 77.8

４．無回答 0.7 0.3 0.8 1.4 3.3 2.2      -

１．重量の計量や袋数を数えて把握している 25.3 22.8 24.6 41.7 20.3 20.9 22.2

２．ごみ収集業者（許可業者）に聞くなどし
て把握している

35.8 30.8 37.4 40.3 27.2 26.2 44.4

３．把握していない 38.4 45.7 37.7 16.7 48.8 50.2 33.3

４．無回答 0.5 0.7 0.3 1.4 3.7 2.7      -

１．分別排出場所を決め社員が分別している 60.3 54.3 61.6 72.2 37.8 38.7 22.2

２．清掃委託会社が分別している 27.8 31.1 27.1 23.6 25.6 25.8 33.3

３．分別していない 11.1 13.5 10.6 2.8 32.5 32.9 44.4

４．無回答 0.8 1.0 0.7 1.4 4.1 2.7      -

事業所数

一般事業所 商店街

全  体
（％）

従業員数規模（％）
全  体
（％）

従業員数規模（％）

①　環境に対する
　　　方針

②　ごみ減量に取り
　　　組む社内責任者

③　事業所から排出
　　　されるごみ量の
　　　把握状況

④　排出ごみの資源
　　　ごみとその他の
　　　ごみの分別状況
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 30人未満
30人以上
300人未満

300人
以上

30人未満
30人
以上

965 289 594 72 246 225 6

(100%) (100%) (100%) (100%) (100%) (100%) (100%)
１．一般古紙（ダンボール、新聞紙、雑誌
等）

86.9 87.3 85.8 94.2 71.8 46.2 80.0

２．色白紙（ＯＡ用紙・連続用紙等） 34.9 26.1 35.8 53.8 2.6 2.1      -

３．機密書類 22.2 12.7 23.2 42.3 1.3 0.7      -

４．びん 66.2 60.5 68.0 67.3 64.1 62.1 100.0

５．缶 77.0 72.6 79.2 73.1 61.5 60.0 100.0

６．ペットボトル 66.7 60.5 68.6 69.2 56.4 57.2 60.0

７．食品残渣 17.4 17.8 14.8 30.8 14.1 11.7 60.0

８．その他 11.9 10.8 11.7 15.4 5.8 6.2      -

９．無回答 1.7 1.3 2.2      - 5.8 6.2      -

１．リサイクルルートの現場を直接確認して
いる

11.5 8.3 9.8 30.8 6.9 7.6      -

２．回収業者に回収後の処理方法を聞いてい
る

41.1 27.4 45.4 51.9 17.1 14.7 55.6

３．確認していない 46.4 63.7 43.4 17.3 70.3 73.3 44.4

４．無回答 1.0 0.6 1.4      - 5.7 4.4      -

１．年に数回定期的に実施している 9.8 5.9 10.3 23.6 0.8 0.9      -

２．必要に応じて環境に配慮した行動を呼び
かけている

55.1 54.0 55.1 61.1 36.2 35.1 55.6

３．何もしていない 33.7 38.8 33.3 13.9 58.1 60.4 44.4

４．無回答 1.3 1.4 1.3 1.4 4.9 3.6      -

１．グリーン商品等の基準を設けて実行して
いる

9.2 6.2 8.8 25.0 0.4 0.4      -

２．特に基準はないが、環境負荷の少ない商
品を選んでいる

54.5 48.1 56.7 59.7 24.0 23.1 55.6

３．何もしていない 35.0 43.9 33.7 12.5 68.7 71.6 44.4

４．無回答 1.2 1.7 0.8 2.8 6.9 4.9      -

１．作成し公表している 8.7 2.4 9.1 27.8 1.2 1.3      -

２．作成しているが公表していない 8.0 6.2 8.9 8.3 2.4 2.7      -

３．作成していない 82.5 90.0 81.5 62.5 90.7 92.0 88.9

４．無回答 0.8 1.4 0.5 1.4 5.7 4.0 11.1

１．実施している 6.7 2.8 6.6 23.6 0.8 0.4 11.1

２．今後、実施予定である 8.1 4.2 9.6 11.1 2.4 2.7      -

３．実施していない 83.7 91.0 82.7 63.9 91.1 92.9 77.8

４．無回答 1.5 2.1 1.2 1.4 5.7 4.0 11.1

全  体
（％）

従業員数規模（％）
全  体
（％）

従業員数規模（％）

一般事業所 商店街

⑤　分別している
　　　資源ごみ

⑥　分別した資源ご
　　　みのリサイクル
　　　ルートの確認
　　　状況

⑦　地球温暖化対策
　　　等環境に配慮し
　　　た行動の社員へ
　　　の研修状況

⑧　グリーン購入に
　　　対する社内基準
　　　の状況

⑨　環境報告書の
　　　作成状況

⑩　環境会計の実施
　　　状況

事業所数

表１ 環境やごみ減量への取組状況（その２）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．ごみ減量対策の実施状況 

事業所形態別に設けたごみ減量対策の実施状況は表２、表３に示すとおりである。 

【一般事業所】 

○実施状況が高い（「している」40％以上）ごみ減量対策は以下のとおりであった。 

［飲食店・レストラン］ 

■来客数を予測した食材仕入れをしている（82.8％） 

■使い捨て食器を極力少なくしている（82.8％） 

■紙ふきんでなく布ふきんを使っている（69.0％） 

■食べ残し持ち帰り用の容器を用意している（65.5％） 

■食べ残しが少なくなるようなメニューの工夫している（48.3％） 



 -5-

■砂糖は個包装ではなく、砂糖壺を使用している（48.3％） 

■調理くず・食べ残しの水切りによる減量をしている（41.4％） 

  ［食品小売店、スーパー、百貨店］ 

   ■売れ残り食品の削減に取り組んでいる（45.8％） 

■ばら売り、量り売り等を導入している（41.7％） 

   ■レシート等に再生紙を使っている（41.7％） 

  ［ホテル・旅館］ 

   ■使い捨て食器を極力少なくしている（73.5％） 

   ■紙ふきんでなく布ふきんを使っている（55.9％） 

  ［その他の事業所形態］ 

   ■コピートナーは再生ルートに渡している（53.9％） 

■ＯＡ用紙の裏面利用をしている（52.0％） 

   ■お茶・コーヒー等は紙カップ等ではなくマイカップである（50.2％） 

 

※日用品等物品販売店は販売品の種類が多く、設問に該当しない店舗が多く、無回答

率が高くなっている。 

 

【商店街】 

○実施状況が高い（「している」40％以上）ごみ減量対策は以下のとおりであった。 

［飲食店・レストラン］ 

■紙ふきんでなく布ふきんを使っている（61.4％） 

■食べ残し持ち帰り用の容器を用意している（60.0％） 

■来客数を予測した食材仕入れをしている（58.6％） 

■使い捨て食器を極力少なくしている（57.1％） 

■調理くず・食べ残しの水切りによる減量をしている（54.3％） 

■砂糖は個包装ではなく、砂糖壺を使用している（47.1％） 

■食べ残しが少なくなるようなメニューの工夫している（41.4％） 

  ［食品小売店、スーパー、百貨店］ 

   ■ばら売り、量り売り等を導入している（48.2％） 

■売れ残り食品の削減に取り組んでいる（42.2％） 

 

  ※一般事業所と同様に、日用品等物品販売店は販売品の種類が多く、設問に該当しな

い店舗が多く、無回答率が高くなっている。 
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表２ 一般事業所のごみ減量対策の実施状況（その１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

ごみ減量対策 実施状況 ごみ減量対策 実施状況

全体事業所数 29 全体事業所数 29

ア．食べ残し削減
メニューの工夫状
況

カ．食材仕入れ時
の通い箱化の状況

イ．生ごみ堆肥で
育てた野菜の利用
状況

キ．砂糖壺の使用
状況

ウ．来客数を予測
した食材仕入れ状
況

ク．食べ残し持ち
帰り容器の準備状
況

エ．使い捨て食器
の使用削減状況

ケ．調理くず等の
水切りの実施状況

オ．布ふきんの使
用状況

コ．調理くず等の
堆肥化等リサイク
ルの実施状況

サ．レシート等の
再生紙使用状況

飲食店・レストラン

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

48.3

48.3

3.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

17.2

13.8

65.5

3.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

82.8

17.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

69.0

17.2

13.8

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

27.6

37.9

34.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

48.3

20.7

27.6

3.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

41.4

41.4

17.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

3.4

6.9

89.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

24.1

17.2

55.2

3.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

82.8

17.2

(％) 0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

65.5

17.2

13.8

3.4

(％)
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表２ 一般事業所のごみ減量対策の実施状況（その２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

ごみ減量対策 実施状況 ごみ減量対策 実施状況

全体事業所数 24 全体事業所数 24

ア．ばら売り・量
り売りの導入状況

カ．食料品仕入れ
時の通い箱化の状
況

イ．生ごみ堆肥で
栽培した野菜の販
売状況

キ．詰め替え容器
入り商品、再生品
の積極的販売状況

ウ．レジ袋削減の
取組状況

ク．売れ残り食品
等の堆肥化実施状
況

エ．簡易包装への
取組状況

ケ．店頭回収の実
施状況

オ．売れ残り食品
の削減取組状況

コ．余分なチラシ
の削減状況

サ．レシート等の
再生紙使用状況

食料品小売店、スーパー、百貨店

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

41.7

33.3

12.5

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

8.3

12.5

66.7

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

29.2

29.2

25.0

16.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

37.5

37.5

12.5

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

45.8

25.0

12.5

16.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

33.3

33.3

16.7

16.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

20.8

16.7

50.0

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

8.3

20.8

54.2

16.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

25.0

20.8

41.7

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

25.0

41.7

20.8

12.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

41.7

12.5

29.2

16.7

(％)
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表２ 一般事業所のごみ減量対策の実施状況（その３） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

ごみ減量対策 実施状況 ごみ減量対策 実施状況

全体事業所数 67 全体事業所数 67

ア．レジ袋削減の
取組状況

カ．電池等の回収
状況

イ．簡素化包装の
取組状況

キ．商品の修理の
相談受付状況

ウ．商品仕入れの
通い箱化の使用状
況

ク．省エネ、再生
原料使用商品等の
ＰＲ実施状況

エ．詰め替え式容
器入り商品、再生
品の積極的販売状
況

ケ．再生品の積極
的な販売状況

オ．再使用のため
のハンガー等の規
格品かの状況

コ．包装への再生
紙使用状況

サ．余分なチラシ
の削減状況

日用品等物品販売店

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

3.0

17.9

7.5

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

9.0

16.4

3.0

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

16.4

7.5

4.5

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

9.0

9.0

9.0

73.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

7.5

4.5

11.9

76.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

20.9

7.5

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

7.5

10.4

10.4

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

3.0

17.9

6.0

73.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

6.0

11.9

9.0

73.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

14.9

13.4

71.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

13.4

7.5

6.0

73.1

(％)
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表２ 一般事業所のごみ減量対策の実施状況（その４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

ごみ減量対策 実施状況 ごみ減量対策 実施状況

全体事業所数 34 全体事業所数 34

ア．アメニティー
グッズの簡素化等
の実施状況

カ．布ふきんの使
用状況

イ．連泊客へのタ
オル交換の抑制状
況

キ．食材仕入れ時
の通い箱化の状況

ウ．食べ残し削減
メニューの工夫状
況

ク．砂糖壺の使用
状況

エ．生ごみ堆肥で
育てた野菜の利用
状況

ケ．土産物包装の
再生紙使用状況

オ．使い捨て食器
の使用削減状況

コ．調理くず等の
水切りの実施状況

サ．調理くず等の
堆肥化等リサイク
ルの実施状況

ホテル・旅館

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

26.5

52.9

17.6

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

20.6

29.4

47.1

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

26.5

61.8

8.8

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

2.9

20.6

73.5

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

73.5

23.5

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

55.9

29.4

11.8

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

32.4

35.3

29.4

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

32.4

32.4

32.4

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

2.9

26.5

67.6

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

38.2

52.9

5.9

2.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

8.8

17.6

70.6

2.9

(％)
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表２ 一般事業所のごみ減量対策の実施状況（その５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

ごみ減量対策 実施状況 ごみ減量対策 実施状況

全体事業所数 811 全体事業所数 811

ア．ペーパーレス
化の取組状況

カ．お茶等のマイ
カップ使用状況

イ．ＯＡ用紙の裏
面使用状況

キ．社員等の身近
なところへの古紙
回収箱の設置状況

ウ．コピーの両面
コピーの実施状況

ク．再生コピー
紙、再生筆記用具
等の使用状況

エ．コピートナー
のリサイクル化の
状況

ケ．使い捨て食器
の使用削減状況

オ．事務用品の修
理使用状況

コ．食べ残し削減
メニューの工夫状
況

サ．自動販売機の
空き容器の自販機
会社への回収要請
状況

その他の事業所形態

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

25.2

41.2

10.0

23.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

52.0

20.7

5.2

22.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

16.4

47.7

13.7

22.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

53.9

14.2

8.6

23.3

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

38.2

35.3

3.9

22.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

50.2

18.7

8.9

22.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

31.9

18.2

26.6

23.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

33.9

31.6

11.8

22.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

20.1

11.1

35.3

33.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

9.4

10.6

39.8

40.2

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

39.0

4.1

24.4

32.6

(％)
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表３ 商店街のごみ減量対策の実施状況（その１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答）

全体事業所数 70 全体事業所数 70

ア．食べ残し削減
メニューの工夫状
況

カ．食材仕入れ時
の通い箱化の状況

イ．生ごみ堆肥で
育てた野菜の利用
状況

キ．砂糖壺の使用
状況

ウ．来客数を予測
した食材仕入れ状
況

ク．食べ残し持ち
帰り容器の準備状
況

エ．使い捨て食器
の使用削減状況

ケ．調理くず等の
水切りの実施状況

オ．布ふきんの使
用状況

コ．調理くず等の
堆肥化等リサイク
ルの実施状況

サ．レシート等の
再生紙使用状況

飲食店・レストラン

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

41.4

25.7

10.0

22.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

2.9

14.3

55.7

27.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

58.6

20.0

1.4

20.0

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

57.1

15.7

4.3

22.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

61.4

7.1

10.0

21.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

21.4

24.3

25.7

28.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

47.1

10.0

21.4

21.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

60.0

11.4

8.6

20.0

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

54.3

15.7

8.6

21.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

1.4

12.9

62.9

22.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

22.9

12.9

38.6

25.7

(％)
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表３ 商店街のごみ減量対策の実施状況（その２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

全体事業所数 83 全体事業所数 83

ア．ばら売り・量
り売りの導入状況

カ．食料品仕入れ
時の通い箱化の状
況

イ．生ごみ堆肥で
栽培した野菜の販
売状況

キ．詰め替え容器
入り商品、再生品
の積極的販売状況

ウ．レジ袋削減の
取組状況

ク．売れ残り食品
等の堆肥化実施状
況

エ．簡易包装への
取組状況

ケ．店頭回収の実
施状況

オ．売れ残り食品
の削減取組状況

コ．余分なチラシ
の削減状況

サ．レシート等の
再生紙使用状況

食料品小売店、スーパー、百貨店

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

48.2

14.5

14.5

22.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

4.8

7.2

61.4

26.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

22.9

32.5

27.7

16.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

33.7

44.6

4.8

16.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

42.2

25.3

12.0

20.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

10.8

16.9

50.6

21.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

4.8

20.5

48.2

26.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

3.6

7.2

63.9

25.3

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

9.6

12.0

53.0

25.3

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

36.1

20.5

19.3

24.1

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

19.3

13.3

43.4

24.1

(％)
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表３ 商店街のごみ減量対策の実施状況（その３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）実施状況（①：している ②：ある程度している ③：していない ④：無回答） 

全体事業所数 81 全体事業所数 81

ア．レジ袋削減の
取組状況

カ．電池等の回収
状況

イ．簡素化包装の
取組状況

キ．商品の修理の
相談受付状況

ウ．商品仕入れの
通い箱化の使用状
況

ク．省エネ、再生
原料使用商品等の
ＰＲ実施状況

エ．詰め替え式容
器入り商品、再生
品の積極的販売状
況

ケ．再生品の積極
的な販売状況

オ．再使用のため
のハンガー等の規
格品かの状況

コ．包装への再生
紙使用状況

サ．余分なチラシ
の削減状況

日用品等物品販売店

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

14.8

30.9

13.6

40.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

22.2

29.6

11.1

37.0

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

17.3

13.6

27.2

42.0

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

14.8

18.5

22.2

44.4

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

14.8

12.3

22.2

50.6

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

35.8

14.8

9.9

39.5

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

11.1

13.6

28.4

46.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

12.3

18.5

22.2

46.9

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

14.8

13.6

25.9

45.7

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

19.8

23.5

14.8

42.0

(％)

0 20 40 60 80 100

①

②

③

④

9.9

8.6

35.8

45.7

(％)
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４．今後の環境に配慮した発生抑制、リユースに関する新事業の可能性 

環境に配慮した発生抑制、リユースに関する事業について、既に取り組んでいる事業

と、今後取り組む可能性のある事業について表４に示す。 

【一般事業所】 

○種々の発生抑制及びリユースに関する事業に関して既に取り組んでいる事業がある

と回答した事業所は約８％あり、今後取り組む可能性の事業があると回答した事業所

は約14％であった。 

○今後取り組む可能性の事業として比較的回答が多かった事業を以下に示す。 

■環境にやさしい京のおもてなし（3.7％） 

■生ごみから作った有機堆肥を利用して農家が生産した京野菜（2.7％） 

■飲食店での食事内容の事前相談システム（2.3％） 

■町屋、きもの等の伝統的な物の再生・修理職人の紹介センター（2.3％） 

■牛乳・ジュース・酒・醤油等のリターナブル容器（2.3％） 

 

【商店街】 

○種々の発生抑制及びリユースに関する事業関して既に取り組んでいる事業があると

回答した事業所は約23％あり、今後取り組む可能性の事業があると回答した事業所は

約36％であった。 

○今後取り組む可能性の事業として比較的回答が多かった事業を以下に示す。 

■環境にやさしい京のおもてなし（12.2％） 

■飲食店での食事内容の事前相談システム（9.8％） 

■牛乳・ジュース・酒・醤油等のリターナブル容器（9.3％） 

■生鮮野菜、総菜の量り売りシステム（6.9％） 

■お酒、ワイン、ミネラルウォーター等の量り売りシステム（5.7％） 
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表４ 環境に配慮した発生抑制、リユースに関する事業の取組状況及び今後の可能性 

【一般事業所】 

［今後取り組む可能性の事業］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［既に取り組んでいる事業］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
全
 
 
体

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供

給
・
水
道
業

運
輸
業

通
信
業

卸
売
業

小
売
業

飲
食
店

金
融
・
保
険
業
、

不
動

産
業

サ
ー

ビ
ス
業
（

旅
館
・

ホ
テ
ル
を
除
く
）

旅
館
・
ホ
テ
ル

そ
の
他

　
無
回
答

全体事業所数 965 104 306 2 38 10 167 91 29 44 136 34 3 1

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

139 12 37      - 1      - 16 20 14 4 15 19 1      -

(14.4) (11.5) (12.1)      - (2.6)      - (9.6) (22.0) (48.3) (9.1) (11.0) (55.9) (33.3)      -

環境にやさしい京のおもてなし 3.7      - 1.0      -      -      - 0.6 8.8 24.1      - 0.7 47.1      -      -

生鮮野菜、総菜の量り売りシステム 0.9      - 0.3      -      -      -      - 6.6      -      - 0.7 2.9      -      -

飲食店での食事内容の事前相談システ
ム

2.3      - 0.7      -      -      -      - 1.1 31.0      - 2.2 17.6 33.3      -

酒、ワイン等の量り売りシステム 1.1      - 0.7      -      -      - 0.6 3.3 10.3      -      - 2.9 33.3      -

家電製品、家具、おもちゃ、自転車等
の修理センター

1.3      - 1.3      -      -      - 0.6 5.5 3.4      - 1.5      -      -      -

町家、きもの等の伝統的な物の再生・
修理職人の紹介センター

2.3 3.8 2.3      -      -      - 3.0 1.1 3.4 2.3 2.2      -      -      -

牛乳・ジュース・酒・醤油等のリター
ナブル容器

2.3 1.0 1.0      -      -      - 2.4 5.5 3.4      - 1.5 14.7 33.3      -

学生等短期居住者に対する中古品情報
提供システム

1.2      - 0.3      -      -      - 0.6 2.2      - 4.5 3.7 2.9      -      -

まだ使える大型ごみの修理や中古品展
示プラザ

1.8      - 1.0      -      -      - 1.2 2.2 3.4 2.3 5.1 2.9      -      -

生ごみから作った有機肥料を利用した
京野菜

2.7 1.9 2.9      -      -      -      - 4.4 17.2 2.3 1.5 8.8      -      -

地域や団地における自転車の共同利用
システム

0.6      - 0.7      -      -      - 1.2      -      -      - 1.5      -      -      -

その他 1.6 2.9 2.9      -      -      - 1.8      -      -      -      -      -      -      -

　無回答 1.6 3.8 0.7      - 2.6      - 1.2 2.2 3.4      - 1.5 2.9      -      -

注）今後取り組む可能性の事業があると回答した事業所数には既に取り組んでいる事業がある事業所を含んでいる。

今後取り組む可能性の事業があると
回答した事業所数（％）

  
 
全
 
 
体

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供

給
・
水
道
業

運
輸
業

通
信
業

卸
売
業

小
売
業

飲
食
店

金
融
・
保
険
業
、

不
動

産
業

サ
ー

ビ
ス
業
（

旅
館
・

ホ
テ
ル
を
除
く
）

旅
館
・
ホ
テ
ル

そ
の
他

　
無
回
答

全体事業所数 965 104 306 2 38 10 167 91 29 44 136 34 3 1

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

73 5 20      - 1      - 7 13 7 1 5 13 1      -

(7.6) (4.8) (6.5)      - (2.6)      - (4.2) (14.3) (24.1) (2.3) (3.7) (38.2) (33.3)      -

環境にやさしい京のおもてなし 2.2      - 0.3      -      -      -      - 5.5 13.8      -      - 32.4      -      -

生鮮野菜、総菜の量り売りシステム 0.5      -      -      -      -      -      - 4.4      -      - 0.7      -      -      -

飲食店での食事内容の事前相談システ
ム

0.4      -      -      -      -      -      -      - 10.3      -      - 2.9      -      -

酒、ワイン等の量り売りシステム 0.3      - 0.3      -      -      - 0.6      -      -      -      -      - 33.3      -

家電製品、家具、おもちゃ、自転車等
の修理センター

0.6      - 0.3      -      -      -      - 4.4      -      - 0.7      -      -      -

町家、きもの等の伝統的な物の再生・
修理職人の紹介センター

0.9 1.0 1.0      -      -      - 1.2 1.1 3.4      - 0.7      -      -      -

牛乳・ジュース・酒・醤油等のリター
ナブル容器

1.3 1.0 1.0      -      -      - 0.6 4.4      -      - 0.7 5.9 33.3      -

学生等短期居住者に対する中古品情報
提供システム

0.2      - 0.3      -      -      -      -      -      -      - 0.7      -      -      -

まだ使える大型ごみの修理や中古品展
示プラザ

0.7      - 0.3      -      -      - 0.6 1.1 3.4 2.3 1.5      -      -      -

生ごみから作った有機肥料を利用した
京野菜

0.7 1.0 1.6      -      -      -      -      -      -      - 0.7      -      -      -

地域や団地における自転車の共同利用
システム

0.1      - 0.3      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他 1.1 1.9 2.3      -      -      - 1.2      -      -      -      -      -      -      -

　無回答 0.4 1.0      -      - 0.1      - 0.6      -      -      - 0.7      -      -      -

既に取り組んでいる事業があると回答
した事業所数（％）
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【商店街】 
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（
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）

そ
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業
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、

不
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全
 
 
体

食
料
品
店

日
用
雑
貨
店

飲
食
店

小
売
業
（

種
類
不
明
）

そ
の
他
業
種
、

不
明

246 83 81 70 4 8 246 83 81 70 4 8

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

89 32 23 30 3 1 56 21 14 18 2 1

(36.2) (38.6) (28.4) (42.9) (75.0) (12.5) (22.8) (25.3) (17.3) (25.7) (50.0) (12.5)

環境にやさしい京のおもてなし 12.2 19.3 1.2 15.7 50.0      - 6.1 8.4      - 11.4      -      -

生鮮野菜、総菜の量り売りシステム 6.9 14.5 1.2 2.9 50.0      - 5.3 12.0 1.2 1.4 25.0      -

飲食店での食事内容の事前相談システ
ム

9.8 8.4      - 24.3      -      - 6.1 6.0      - 14.3      -      -

酒、ワイン等の量り売りシステム 5.7 10.8 2.5 4.3      -      - 1.6 3.6 1.2      -      -      -

家電製品、家具、おもちゃ、自転車等
の修理センター

4.9      - 9.9 4.3 25.0      - 2.4      - 4.9 1.4 25.0      -

町家、きもの等の伝統的な物の再生・
修理職人の紹介センター

2.0 1.2 3.7 1.4      -      - 0.4 1.2      -      -      -      -

牛乳・ジュース・酒・醤油等のリター
ナブル容器

9.3 12.0 3.7 14.3      -      - 4.5 6.0 2.5 5.7      -      -

学生等短期居住者に対する中古品情報
提供システム

2.0 1.2 2.5 2.9      -      - 0.8      - 1.2 1.4      -      -

まだ使える大型ごみの修理や中古品展
示プラザ

3.3 1.2 4.9 4.3      -      - 1.2      - 2.5 1.4      -      -

生ごみから作った有機肥料を利用した
京野菜

4.9 7.2 2.5 5.7      -      - 2.8 3.6 1.2 4.3      -      -

地域や団地における自転車の共同利用
システム

1.2 2.4      - 1.4      -      -      -      -      -      -      -      -

その他 4.9 4.8 7.4 1.4      - 12.5 4.1 4.8 6.2      -      - 12.5

注）今後取り組む可能性の事業があると回答した事業所数には既に取り組んでいる事業があると回答した事業所を含んでいる。

今後取り組む可能性がある事業と回答した事業所 既に取り組んでいると回答した事業所

今後取り組む可能性がある
（既に取り組んでいる）
事業がある事業所数（％）


